

古劳镇发挥网格力量，解决群众“急难愁盼” 八旬独居老人圆了“安居梦”

江门日报讯（文/图 记者/易航 通讯员/余海岚）“没想到我还能住上新房，真的感谢你们！”近日，古劳镇连南村委会梧坑村八旬老人李子敬对前来看望他的网格员说，他的感激之情溢于言表。

今年以来，古劳镇紧紧依托网格化管理机制，深入开展联动服务，引导各村（社区）充分发挥网格党组织力量，通过“微实事”项目解决群众“急难愁盼”，李子敬原住所的危房改造就是其中一个“微实事”项目。

李子敬是古劳镇连南村委会梧坑村的五保户，此前独居在弟弟的泥砖屋里。今年4月，在一次排查中，连南村专职网格员叶建林发现，李子敬的房屋部分墙体开裂且有倾斜迹象，存在安全隐患，他立即向上反映，积极寻求解决方法。

为此，连南村网格员叶伟其带领网格员、微片区区长多次实地走访，将李子敬的危房改造项目纳入网格事项。此后，连南村网格党支部利用每周例会专门研究该项目，对照职能分工，逐一罗列沟通对接的部门，将具体情况报告流转至相应职能部门进行联动处置。在网格党组织的协调下，各部门整合资源，危房改造项目得以落地解决。

为了让李子敬早日住进新房，网格员和网格员数次实地查看建设情况，监督建设质量和进度，架起党群沟通“连心桥”。一个多月后，李子敬的旧房焕然一新，坑洼不平的地面土砖换成平整的地板砖，褪色的木门窗换成铝合金门窗，老人圆了“安居梦”。“再也不担心下雨天屋顶漏水了！感谢网格员，让我这么快就能住进新房。”李子敬动情地说。

在解决李子敬的危房改造问题上，叶伟其发动社工机构和热心企业开展爱心捐赠，向老人赠送了床、衣柜等家具以及生活物资，帮老人安装妥当、摆放整齐。此外，社工还为李子敬清洁室内环境、贴上对联，居住环境更加温馨舒适。

据悉，古劳镇构建了镇、村、组三级网格联动体系，将民情民意搜集从“碎片化”变为“全覆盖”，形成“快速响应、联动解决、及时反馈”工作闭环，以实际行动和积极作为彰显网格暖心力量。叶伟其表示，该危房改造项目体现了党建引领基层治理的优势，接下来，网格党支部将继续发挥作用，当好党群沟通的桥梁纽带，真正做到“人在网中走，事在网中办”，让“小网格”托起服务群众“大民生”。



李子敬的原住所完成危房改造，老人圆了“安居梦”

鹤城镇人大推动村道修复 改善交通条件 方便群众出行

江门日报讯（记者/湛磊 通讯员/凌伟新 温庆君）“以后我们出行方便多了，人大代表真是我们的贴心人！”近日，看着刚刚修好的水心洞桥路段，路过群众纷纷点赞。此前，鹤城镇坪山村水心洞桥路段坑洼不平，村里多老人和小孩，一到下雨天，就会出行不便。在人大代表的建议和推动下，该路段硬底化工程仅用20多天就完成。

针对鹤城镇坪山村水心洞桥路段坑洼不平问题，鹤城镇人大代表钟运红提出实施道路硬底化建议。收到人大代表建议后，鹤城镇人大主席团迅速组织人大代表到现场视察，并约见相关部门负责人探讨解决方案。江门市人大代表、鹤城镇党委书记丁俊超到现场了解情况，督促相关部门高度重视，落实责任。施工队立即行动，仅用20多天便完成了该路段硬底化工程，改善了交通条件，提高了村民满意度。

鹤城镇人大主席李卓峰表示，想群众之所想，办群众之所需，一件件小事的背后是广大群众对人大代表的信任与认可。鹤城镇人大将继续深入到群众中去，为群众办好更多实事。

沙坪街道行政执法人员 参加专题培训 提高移动执法 办案能力

江门日报讯（记者/易航 通讯员/易晓莹）为进一步提升基层一线执法人员运用行政执法“两平台”开展移动执法办案的能力水平，以信息化手段促进严格规范公正文明执法，近日，鹤山市司法局到沙坪街道开展镇（街）行政执法“两平台”专题培训。

培训邀请了行政执法“两平台”技术工程师进行实操演示，详细讲解了立案发起、证据收集、法制审核、打印执法文书等应用功能、操作技巧及注意事项，介绍行政执法“两平台”统一自由裁量动态信息管理、现场快速执法管理、联合检查管理、案件数据复用及文书自动匹配应用、电子送达等新开发功能，并与参加培训的行政执法人员沟通交流，对现场培训提出的问题答疑解惑。

通过培训，沙坪街道行政执法人员对行政执法“两平台”有了更加全面的认识和了解，对应用好行政执法“两平台”有了更清晰的操作指引，有利于进一步提升行政执法信息化水平。

据悉，自行政执法职权事项下放以来，沙坪街道在开展行政执法过程中严格贯彻落实行政执法“三项制度”，大力推动应用行政执法“两平台”，加大科技手段在行政执法中的应用力度，实现行政检查、行政处罚全过程网上流转，做到快速出击、科学取证、准确定性，切实提高执法效率和办案效能。截至目前，沙坪街道通过行政执法信息平台办理行政执法案件508宗，其中行政处罚70宗、行政检查438宗，所有案件均通过行政执法监督网络平台进行公示，案件公示率达100%。

★相关链接

行政执法“两平台”全称是行政执法信息平台和行政执法监督网络平台。

行政执法信息平台是行政执法部门使用的行政执法办案平台，具备行政处罚、行政强制、行政检查三类行政权力事项的立案受理、调查取证、审核决定、送达执行、卷宗管理、统计分析等全过程网上办理功能，能够实现执法办案全过程留痕和可回溯管理。

行政执法监督网络平台可通过案件监督、执法队伍管理、案卷评查等内容实现对行政执法流程的全过程监控，促进严格规范公正文明执法。

双合镇激发人大代表履职热情 为乡村振兴注入新动能



利民之事，丝发必兴。今年以来，双合镇人大代表、双桥都村党委书记李志良紧紧围绕党建引领，从本职工作出发、从人民呼声出发，以土地流转为抓手，多措并举盘活土地资源，激发土地“造血”功能，探索以农村积分制鼓励村民积极参与乡村振兴，助力村民“家门口”增收致富。

文/图 江门日报记者 湛磊
通讯员 李颖雯 吴进宝

推动土地集中流转 助力村民增收致富

“将原来的碎片化土地进行连片化规模化种植，不仅能带动村民就业致富，壮大村集体经济，还能促进农业产业发展。”李志良早有谋划。

今年以来，针对村民外出务工多、农村土地“小、碎、散”和利用率低等问题，李志良紧盯上级农业政策，聚焦发展农业产业，力促村集体经济，积极响应双合镇土地流转工作目标，探索土地流转新模式，引导村民将土地集中流转，努力推进传统农业向现代农业转型，走出一条“党建引领—企业承包—农户参与”的致富路。



▲双合镇发挥人大代表履职作用，党建引领乡村振兴促发展，图为双桥都村新建成的村（居）公园。

为了让村民了解土地集中流转的意义，李志良深入田间地头做好解释工作，取得村民的理解和信任，使得双桥都村大面积连片土地顺利完成流转。截至目前，该村完成大面积连片土地流转约40.38公顷（605.82亩），惠及村民273户，每年为村民带来流转收入43多万元。

“以前外出务工，土地荒了；现在将土地流转出去，收入高了。”这是双桥都村民的普遍心声。李志良坚持听民声、办实事，引入优质企业鹤山市轩宝农业有限公司，带动周边村民到农场就业；企业提供种子、栽培技术、产品回收等全程服务，带动周边100多户村民种植优质蔬菜，助力村民增收致富；实现村集体经济收入33.2万元，12个村民小组集体经济收入合计约97.8万元，真正让土地“流”出活力，“转”出后

劲，“富”了村民。
**探索积分制管理
提高党群参与度**

从今年4月开始，双合镇按照“试点先行、阶段总结、稳步推广”的原则，分三个阶段逐步稳妥推进农村积分制管理，择优选取基础较好、条件相对成熟的双桥都村委会东元村先行探索。

推行农村积分制管理，发动村民参与是关键。李志良充分发挥人大代表作用，积极组织人大代表、党员代表、户代表等举行议事会议，商讨农村积分制实施办法；发动人大代表通过入户走访、联系选民、组建微信群等方式，推广农村积分制微信小程序，有效提升农村积分制管理的知晓率，提高党员、群众的参与度。

在李志良的带领下，东元村已有163户村民参与农村积分制试点，132人成为农村积分制微信小程序注册用户，村民覆盖率达75.8%，村民参与乡村治理的热情持续提升。目前，东元村共有122户村民参与季度积分兑换，累计消耗积分2888分，发放奖品148件。

民有所呼，我有所应。“作为一名人大代表，我将立足本职岗位，始终坚持以人民为中心的发展思想，扎实做好人大代表履职工作，充分发挥人大代表作用和优势，出主意、想办法、多奉献，带领和帮助村民增收致富，助力实现乡村文明，不断解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题，让群众有更多的获得感和幸福感。”李志良用行动诠释了“人民选我当代表，我当代表为人民”的庄严承诺，彰显人大代表风采和担当。

微传播 新生活



看权威的鹤山新闻 扫一扫江门日报鹤山微事

关注方法：

- ①点击右上角，查看官方账号，关注江门日报鹤山微事
- ②在添加朋友中输入微信号：jmrbswss;
- ③在添加朋友中，查找公众号：江门日报鹤山微事；
- ④扫描微信二维码，关注江门日报鹤山微事。